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Ostbevern, 26.04.2024 

 
Betreff:  Wirtschaft in Ostbevern 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Piochowiak, 
sehr geehrte Fraktionsvorsitzende von Bündnis90 / Grüne, FDP und SPD, 
 
die CDU Fraktion stellt folgenden Antrag:  
 
Durch die Verwaltung ist zum Thema Wirtschaft in Ostbevern über folgende Punkte ein 
Sachstandsbericht im Rahmen der Gemeinderatssitzung am 27. Juni 2024 vorzustellen.  
Hierbei soll auf die nachfolgenden Themen für den Zeitraum der letzten 12 Monate 
näher eingegangen werden:  
 

1. Welche aktiven Maßnahmen wurden durch die Wirtschaftsförderung zur Stärkung 
der heimischen Wirtschaft in die Wege geleitet bzw. Umgesetzt? Was wurde 
dadurch erreicht?  
 

2. Welche Ziele werden durch die Wirtschaftsförderung weiterverfolgt?  
 

3. Welche zukünftigen Maßnahmen sind geplant um diese Ziele zu erreichen?  
 

4. Ob und wie wird der Kontakt zu den Top 10 Gewerbesteuerzahler in Ostbevern 
gepflegt?  

a. Gibt es regelmäßige Gespräche mit den Unternehmen? Wenn ja, in 
welcher Form (Format) finden diese statt?   

b. Was sind aus Sicht der Unternehmen die wesentlichen Themen die 
seitens der Gemeinde zu verbessern wären, um den Wirtschaftsstandort 
Ostbevern attraktiver zu gestalten?  

c. Welche Aktiven Unterstützungen seitens der Gemeinde gibt es für die 
ansässigen Unternehmen?    

d. Verfolgen einzelne Unternehmen ggf. weiterhin den Firmensitz zu 
verlagern? Wenn ja, aus welchen Gründen und kann denen 
entgegengewirkt werden?  

e. Sind hinsichtlich des Steuerjahres 2025 bereits Auswirkungen ableitend 
aus den Planungen der Unternehmen bekannt? 
 

5. Vorstellung einer anonymisierten Aufstellung der Interessenten für das geplante 
Gewerbegebiet West. Berichtet werden soll darüber:  

-  Welche Betriebsart auf wieviel geplanter Fläche.  
-  Anzahl voraussichtlich geschaffener Arbeitsplätze.     
- Sind diese Betriebe bereits Gewerbesteuerzahler in der Gemeinde   
  Ostbevern?   
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Begründung:  
 
Im Rahmen der Haushaltsberatung wurde vermehrt darauf verwiesen wie wichtig die 
Gewerbesteuereinnahmen für die Gemeinde Ostbevern sind. Darüber hinaus wurde 
auch vermehrt auf die Gefahr verwiesen, dass Gewerbesteuern zukünftig geringer 
ausfallen könnten, oder vereinzelte Unternehmen sogar beabsichtigen könnten die 
Gewerbesteuer zukünftig nicht mehr in Ostbevern leisten zu wollen. 
In Anbetracht dessen halten wir einen sehr engen Austausch zu den Unternehmen für 
zwingend erforderlich um gemeinschaftlich an der Verbesserung des 
Wirtschaftsstandort Ostbevern zu arbeiten. Die Basis dafür kann unserer Meinung nach 
nur der Enge und persönliche Austausch sein.   
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
  
 
 


